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GAZETKA KLUBU SPORTOWEGO LZS VICTORIA CHRÓŚCICE

Mimo iż wiosenne wyniki pierwszej drużyny piłkarskiej Vic-
torii nie do końca być może spełniły oczekiwania kibiców 

i działaczy, faktem pozostanie to, iż Victoria pozostaje w III lidze, 
której rozgrywki w  nowym sezonie poprowadzi Śląski Związek 
Piłki Nożnej ( rozgrywki te prowadzą na przemian Opolski ZPN 
i Śląski ZPN ). Po przeciętnej rundzie jesiennej,  drużyna prowa-
dzona przez Bogdana Kowalczyka miała 15 punktów i plasowała 
się w tabeli tuż nad strefą spadkową. Wydarzeniem in plus jesieni 
na pewno były trzy wyniki: wygrana z Rozwojem Katowice (1:0), 
rozgromienie TORu Dobrzeń Wielki (5:0) i wygrana ze Zdzieszo-
wicami (3:1), a także remis w Bielsku Białej (1:1). Wpadkami na 
pewno były mecze przegrane z Kotorzem (0:1), z Graczami (0:2), 
z  Koszarawą w  Żywcu (0:1). W  rundzie jesiennej grali: Bejcar, 
Borosz, Maciejewski Bartek, Duraj, Pilc, Dyka, Karwowski, Wę-
grzyn, Ćwikliński, Polok, Karnatowski, Dembiński, Jędrzejewski, 
Sarzała, Mika, Kupczyk, Krzywda, Samborski, Spórna, Schichta , 
Maciejewski Radosław, Adrian Pogrzeba, który jednak na począt-
ku rundy jesiennej zrezygnował z gry w pierwszym zespole.
W  rundzie wiosennej drużynę przejął Andrzej Prawda, znany 
z prowadzenia pierwszoligowej Odry Opole a do składu doszli Ta-
deusz Tyc, Łukasz Dzierżęga, Krzysztof Zaremba, Denis Greinert 

i Bartek Zięba. Wrócił też po prawie dwuletnim pobycie a Anglii 
Maciej Zboch. Ubyli natomiast obaj Maciejewscy, Dembiński, 
Samborski i Karnatowski. Na początku rundy treningi przerwał 
też Duraj (a  szkoda bo w  wielu sytuacjach jego doświadczenie 
mogło nam dużo pomóc). Póki co Victoria nie przegrała w  tej 
rundzie meczu z drużynami ślaskimi. Pierwszą porażkę zanoto-
wała dopiero w ósmej kolejce w meczu  z Leśnicą przegranym 3:1. 
Wcześniej były dwa zwycięstwa (z TORem i Krasiejowem) i 5 re-
misów. Mimo iż każdy punkt rundy wiosennej ma swe ogromne 
znaczenie to najważniejsze były punkty zdobyte z Rozwojem Ka-
towice (0:0 w Katowicach ), wygrana z Pniówkiem (3:0) i wygrana 
z Radzionkowem na ich boisku (1:0). Ogromną wpadką był mecz 
z Graczami przegrany 5:2 i porażka z Leśnicą. Już teraz mamy jed-
nak 37 punktów i pewne miejsce w III lidze na następny sezon. 
A o to przecież chodziło- by nie tylko być i zagrać ale by być za-
grać i udowodnić iż nawet w tak małym środowisku jak Chróści-
ce da się zorganizować drużynę na miarę piątej póki co drużyny 
Opolszczyzny. Wszystkim którzy w tej batalii o pozycję Victorii 
nam pomogli i klub wsparli, wspierają i mamy nadzieję wspierać 
będą dalej,  składamy serdeczne podziękowania.

Sportowa wiosna 2009 dobiega powoli do końca. Właśnie fi-
niszują piłkarze trzecioligowi i przed III ligową drużyną Vic-

torii ostatni mecz na własnym boisku. Jest więc okazja by znów 
parę pisanych informacji o Klubie  przekazać . 
Celowo piszę o Klubie bo Victoria to nie tylko piłka nożna. Nie 
wszystkim się to podoba ale chociażby z szacunku dla naszych 
przodków, parających się niegdyś w  Victorii palantem, piłką 

ręczną, tenisem stołowym, strzelectwem, kolarstwem, szachami 
a nawet boksem i  lekkoatletyką a także widząc zaangażowanie 
i  wyniki współczesnych młodych tenisistów, siatkarek, skaci-
stów i szachistów też o nich trzeba napisać. 
Bo oni też stanowią VICTORIĘ i dla niej się poświęcają, trenują 
i zwyciężają.

Victoria 
trzecioligowa
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A jak w ocenie działaczy wygląda ta runda:

Trener - Andrzej Prawda        
Zespół  rozpoczął przygotowania 
do rundy wiosennej 6 stycznia 2009 
roku  w  oparciu o  przedstawiony 
przezemnie plan pracy organizacyj-
no szkoleniowy w  którym zawarto 
szczegółowy plan  zajęć szkolenio-
wych w  którym  zaplanowano około 42 jednostek treningowych 
korzystając z obiektów własnych , terenu , sali gimnastycznej oraz 
siłowni w Dobrzeniu Wielkim , rozegrano 12  zakontraktowanych  
gier kontrolnych grając również w środy dzięki oświetleniu płyty 
bocznej .
Pełna realizacja planu szkoleniowego , zadawalające wyniki gier 
kontrolnych / 11 zwycięstw i jeden remis/ , dzięki operatywności 
działaczy klubowych znaczące wzmocnienia / Tyc, Dzierżęga, Gre-
inert / i uzupełnienia kadry I zespołu pozwoliły  postawić przed 
I Zespołem   realne zadanie zajęcia miejsca gwarantującego  utrzy-
manie się w III lidze na następny sezon.
Wobec bardzo niekorzystnego terminarza i min. 8 meczów wyjaz-
dowych  do  tak silnych zespoów jak Radzionków, Leśnica, ROW , 
Walka Zabrze,  Rozwój Katowice zadanie utrzymania w lidze było 
dość trudne do zrealizowania .
I zespół zainaugurował rozgrywki meczem w Zabrzu z Walką Ma-
koszowy remisując 1:1 i według postronnych obserwatorów to Vic-
toria była  w tym spotkaniu zespołem lepszym.Podobne pozytyw-
ne opinie dominowały  w recenzjach z występów Naszego Zespołu 
w wyjazdowych , zremisowanych  meczach  z ROW Rybnik , Be-
skidem Skoczów / prowadzenie w 20 minucie 2:0 / Rozwojem Ka-
towice a nawet w przegranym meczu z LZS Leśnica. W  większości 
rozegranych dotychczas meczy o mistrz.III ligi zespół  prowadził 
otwartą , ofensywną grę , stwarzając sobie wiele sytuacji bramko-
wych ; niestety wielokrotnie zawodziła u naszych zawodników sku-
teczność oraz brak koncentracji. Mimo dobrej gry brakowało zwy-
cięstw / jedynie pokonanie Krasiejowa , TOR Dobrzeń i  Vo Żyw-
ca/   8 remisów i dwie porażki  /Leśnica i Skalnik/ spowodowały ,że 
wyniki z  końcówki rundy zdecydują o ostatecznym kształcie tabeli 
III ligi opolsko śląskiej.Ostatnie dwie kolejki pokazały prawdziwy 
charakter i  możliwości Naszego zespołu - efektowne zwycięstwo 
z wyżej notowanym zespołem Pniówek 3:0 a następnie sensacyj-
ne wyjazdowe zwycięstwo nad  liderem rozgrywek RUCHEM Ra-
dzionków spowodował , że zespół z 37 punktami znacznie oddalił 
się od strefy drużyn  zagrożonych spadkiem z III ligi. Wydaje się ,że 
zespół nie powiedział ostatniego słowa i w pozostałych meczach/ 
Bielsko Biała i Psary /  postara się o poprawienie swego dorobku 
punktowego .
W rozegranych dotychczas spotkaniach najrówniejszą formę pre-
zentowali Łukasz Dyka , Bartek Węgrzyn , Mateusz Mika , Seba-
stian Sarzała ,  Damian Polok, Denis Greinert  i Tadeusz Tyc, gene-
ralnie wszyscy zagrali w miarę dobrze i nie zawiedli.
Najbliższe plany zespołu - okres roztrenowania do 20 czerwca , 
wznowienie zajęć około 5 lipca , ewentualne tygodniowe zgrupo-
wanie i 8 gier kontrolnych.

Prezes - Roland Lisowski          
Po rundzie jesiennej, celem nakreślonym dla 
pierwszej drużyny piłkarskiej było uzyskanie 
pozycji w środkowej strefie tabeli, pozwalające 
na utrzymanie się w  III lidze opolsko-śląskiej. 
Pomóc w osiągnięciu tego celu miało pozyska-
nie kilku nowych zawodników oraz trenera.
Na dzień dzisiejszy sezon jeszcze trwa i mam na-

dzieję, iż przynajmniej cel minimalny, czyli utrzymanie w lidze uda 
nam się osiągnąć.
Drużyna pokazała, iż stać ją na podjęcie równorzędnej walki z każ-
dym przeciwnikiem o czym świadczy chociażby ostatnia wygrana 
z Ruchem Radzionków, dwukrotne zwycięstwo nad GKS Pniówek 
Pawłowice, remis w Stali Bielsko-Biała i inne.
Były jednak też mecze, w których nasz zespół całkowicie rozczaro-
wał kibiców swoją postawą i o dziwo były to spotkania z drużynami  
z dolnej strefy tabeli – Silesius Kotórz, czy Skalnik Gracze.
Przed rozpoczęciem sezonu, jak już kiedyś wspomniałem media 
wskazywały drużynę Victorii, obok Silesiusa Kotórz  jako głównych 
kandydatów do spadku z nowotworzonej III ligi, a drużyny opolskie 
jako zdecydowanych outsiderów tej ligi. Częściowo prognozy te się 
sprawdziły, bo przecież w tabeli prym wiodą drużyny śląskie.
Cieszy fakt, iż udało się na nowo wzbudzić u zawodników rezerw 
czyli drużyny B klasowej  chęć do podjęcia sportowych wyzwań. 
Wyniki zaskakują i szkoda że jej awans został zaprzepaszczony.
Niepokoi  iż grupa trampkarzy jest bardzo nieliczna. Nasi tramp-
karze większość swych spotkań zakończyli zwycięstwem i wierzę, 
iż fakt ten oraz systematyczna praca zachęci tych młodych zawod-
ników do dalszego uprawiania sportu w przyszłości w juniorach, 
a następnie – oczywiście w seniorach.
Największy sukces odniosła jednak w minionym sezonie drużyna 
naszych juniorów.
Po wielu latach zawodnicy tej drużyny uzyskali awans do II ligi ju-
niorów. Choć rozgrywki jeszcze trwają, to jednak na kilka spotkań 
przed zakończeniem sezonu nasi chłopcy zapewnili sobie  pozy-
cję niekwestionowanego lidera. Postawa drużyny napawa dużym 
optymizmem i jestem przekonany, iż kilku z grających tam obecnie 
zawodników w niedalekiej przyszłości będzie reprezentowało Vic-
torię w pierwszej drużynie seniorów.
Na zakończenie składam gorące podziękowania zawodnikom i tre-
nerom wszystkich drużyn reprezentujących Victorię Chróścice 

w sekcjach  - piłkarskiej, tenisowej, siatkarskiej, skata oraz szachów 
za włożony trud oraz wylany pot. 
Przysparzacie naszemu Klubowi, a często całej Gminie wiele po-
wodów do dumy i radości. Chwała Wam za to.
Podziękowania składam też wszystkim Kolegom z  Zarządu oraz 
wielu sympatykom, którzy w  większym lub mniejszym stopniu 
przyczyniają się do w miarę sprawnego funkcjonowania Klubu.
Szczególne podziękowania składam  wszystkim sponsorom, bez 
pomocy których  działalność Klubu no obecnym poziomie byłaby 
po prostu niemożliwa.

W imieniu własnym, ale przede wszystkim w imieniu zawodników 
dziękuję też Wam drodzy Kibice, za wsparcie jakiego udzielacie na-
szym sportowcom podczas ich występów. Wielu z Was towarzyszy 
naszym drużynom nie tylko podczas spotkań w Chróścicach, ale 
również na meczach wyjazdowych, często bardzo dalekich.  Doce-
niamy to i dziękujemy za wsparcie.
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Druga drużyna seniorów, grająca w III grupie klasy B, wydaje 
się straciła swą ogromną szansę na awans do klasy A. Nie-

jako na nowo skonsolidowana grupa zawodników, prowadzona 
przez Zygę Matrosa bardzo rzetelnie podeszła do swoich obo-
wiązków i  po jesieni nasza drużyna przewodziła w tabeli. Prze-
grane mecze wiosenne z II TORem i  w Kup praktycznie przekre-
śliły szanse naszej drużyny na awans. A szkoda bo nieźle by się 
to komponowało z grą drużyny juniorów, którzy zdecydowanie 
zdominowali swą grupę rozgrywkową w klasie A juniorów. Nasi 
juniorzy awansowali do II ligi juniorów po 14 latach. I mimo że 
roczniki juniorskie są bardzo nieliczne- trenuje ich tylko 15 ( nie 
licząc starszych trampkarzy ) Mateusz Mika zdołał intensywny-
mi treningami najczęściej 5 razy w  tygodniu wyszkolić grupę 
zawodników tak, że w rundzie wiosennej wygrali wszystkie me-

cze a  potrafią przy tym grać naprawdę dobrze. To w  tej grupie 
być może rosną następcy młodzieżowców pierwszego zespołu; 
na treningach i  w  grach kontrolnych dostają powoli swą szan-
sę Krzysztof Turek, Denis Weber, Tobiasz Pampuch i Benjamin 
Kokot . Oprócz wymienionych drużynę juniorów reprezentują 
też Ireneusz Pawłowski, Damian Weber, Przemysław Laukianis, 
Komor, Marcin Bieniek, oraz jeszcze trampkarze Damian Turek,  
Kevin Sosna, Mateusz Pampuch, Mateusz Glinda, Mateusz Kan-
sczyk i Bartek Trojan. Drużynę trampkarzy prowadzi Tomasz Bo-
rosz jednak tu wpływ niżu demograficznego jest bardzo mocno 
odczuwalny i  mamy poważne obawy iż za parę wcale nieodle-
głych lat nie uzbieramy zawodników do drużyny 11 osobowej. 
Póki co ta najmłodsza grupa zawodników wygrywa swe mecze 
i to wysoko co bardzo wszystkich cieszy.

Sekcja tenisa stołowego powstała w 1998 roku. Dzięki zaangażo-
waniu ówczesnego dyrektora Zespołu Szkół Huberta Kołodziej 

udało się zarazić grą w tenisa ogromną ilość dzieci szkolnych i star-
szych. Na dzień dzisiejszy współpraca ze szkołą w tej materii nie 
układa się najlepiej ale mimo to Chróścice stały się regionalnym 
ośrodkiem szkolenia dzieci i młodzieży w tej dyscyplinie. Wielo-
letnia praca trenerki Marty Lityńskiej i Stanisława Fedora przyno-
si efekty w postaci dobrych wyników na szczeblu krajowym. Od 
dwóch lat nasze młode zawodniczki zdominowały poziom woje-
wódzki. Mamy dwie drużyny kobiece w II lidze kobiet- pierwsza 
drużyna zajęła w tym roku 4 miejsce w tabeli przy średniej wieku 
zawodniczek 12 lat! Większe osiągnięcia mają nasze zawodnicz-
ki w  turniejach . A  tych na szczeblu wojewódzkim i  centralnym 
jest mnóstwo. Dość powiedzieć że  tylko w miesiącach kwiecień 
i maj odbyły się następujące zawody: Puchar Przeglądu Sportowe-
go w Gdańsku gdzie startowała Julia Wójcik i Patryk Gamrot, Pu-
char Polski na szczeblu wojewódzkim ( pierwsza drużyna Victorii 
2 miejsce, druga drużyna Victorii 3 miejsce ), Mistrzostwa Woje-
wództwa w tenisie stołowym; ogółem nasi zawodnicy zdobyli 19 
medali z czego 9 złotych, 4 srebrne i 6 brazowych. Mistrzami Wo-
jewództwa zostali: indywidualnie Jessika Andraczek i Ola Nowak, 
w  deblach Andraczek/Szlapa i  Nowak/Knyszewska, w  mikscie 
Andraczek i w druzynie Andraczek/Szlapa i Nowak/Knyszewska.. 

Udany sezon

TENISISTÓW

Mistrzostwa Województwa pozwoliły na zakwalifikowanie się na-
szych zawodniczek do Półfinałów Mistrzostw Polski . W półfina-
łach awans do finałów udało się wywalczyć kadetkom i juniorkom 
natomiast młodziczki zyskały prawo gry w Finale Pucharu Polski 
W zawodach finałowych, rozegranych w Krakowie nasza drużyna 
zajęła bardzo dobre  5 miejsce a indywidualnie Ola Nowak była 5, 
debel zdobył srebrny medal a Knyszewska była 13. W zawodach 
Mini Olimpic Games  kwalifikacje do półfinałow uzyskali Paulina 
Knyszewska,  Patryk Gamrot ( 2 miejsce ) Julia Wójcik ( 5 miej-
sce ) i Magda Kozubek ( 8 miejsce ). W półfinałach rozegranych 
w  Drzonkowie awans do Finału z  2 miejsca wywalczyła Paulina 
Knyszewska. W Międzywojewódzkich Mistrzostwach Młodzików 
zwyciężała Ola Nowak oraz debel Knyszewska/Nowak natomiast 
Knyszewska była 5 oraz mikst Gamrot/Kozubek też był 5.  Dużym 
osiągnięciem był udział naszych tenisistek w ogólnopolskiej olim-
piadzie Młodzieży w Kazimierzy Wielkiej z której drużyna przy-
wiozła wyróżnienie zajmując 5 miejsce . W dotychczasowych za-
wodach na szczeblu centralnym młodzi zawodnicy Victorii zdołali 
wywalczyć 19,1 punktów rankingu krajowego co będzie skutkowa-
ło nagrodami Polskiego Związku Tenisa Stołowego. W chwili obec-
nej młode uczestniczki Mistrzostw Polski pojechały  w nagrodę na 
międzynarodowy Turniej tenisa stołowego do belgijskiego miasta 
Hasselt. Ciekawe jak wypadnie ich konfrontacja z zawodniczkami 
z całej Europy. Finałowe rozgrywki na szczeblu krajowym w nie-
których kategoriach dopiero przed nami i  mamy nadzieję że do 
dotychczasowej punktacji jeszcze co nieco zawodniczki dołożą. 
Za wysokie osiągnięcia i bardzo dobre wyniki składamy serdecz-
ne podziękowania kierownictwu sekcji, trenerom p. Marcie Lityń-
skiej i Stanisławowi Fedor  oraz bardzo zaangażowanym rodzicom, 
sprawującym opiekę nad młodymi zawodniczkami i zawodnikami 
podczas uciążliwych wyjazdów.

Pozostałe drużyny piłkarskie
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Niewielu sympatyków VICTORII uświadamia sobie że nasz 
klub jako jeden z nielicznych na Opolszczyźnie moźe szczy-

cić się drużyną pierwszoligową. A tak właśnie jest- mamy bowiem 
pierwszoligową drużynę skata sportowego. Od wielu lat mozolna 
praca i zaangażowanie Joachima Glied, kierownika tej sekcji, do-
prowadziły naszych zawodników do tej elitarnej grupy rozgrywko-
wej. I radzą sobie całkiem nieźle. Również w zawodach Gran Prix 
i Mistrzostwach Polski nasi zawodnicy są wysoko notowani.

Bardzo niewiele w  trakcie roku słychać o  szachistach. Nieste-
ty rozgrywki drugiej ligi w której szachiści Victorii występują 

ma bardzo dziwny cykl rozgrywkowy: 35 zespołów z całej Polski 
spotyka się w  jednym miejscu ( najczęściej jest to Polanica, Wy-
sowa k Nowego Targu lub Lublin ) i w ciągu dziesięciodniowego 
maratonu rozgrywają swoje Mistrzostwa, po których dwie drużyny 
awansują do pierwszej ligi a dziesięć drużyn spada. Nasi szachiści 
utrzymują się na tym szczeblu rozgrywek trzeci rok z rzędu  zaj-
mując w  ubiegłym roku 7 miejsce. Tegoroczna liga rozgrywana 
będzie we wrześniu w  Polanicy i  mamy nadzieję że kolejny rok 
będzie dla nich udany. Mamy też nadzieję że nasi młodzi adepci 
szachów uczący się w chwili obecnej na poziomie gimnazjalnym 
i  licealnym, uczestnicy szkółki szachowej, idąc za swymi starszy-
mi kolegami poprzez udział w turniejach zaczną zdobywać punkty 
w rankingach i miejsca na turniejach.

Pierwszoligowy

SKAT

Zmiany na obiekcie

Szachy

Siatkówka dziewcząt

Mimo iż wydawać by się mogło że na naszym obiekcie niewie-
le można jeszcze zrobić, praca jest ciągle a nowych pomy-

słów  nie brakuje. Część pomysłów wymusza sytuacja i zmieniające 
się wymogi dotyczące obiektów sportowych; takim wymogiem na 
pewno jest konieczność wybudowania boksu na kasy do sprzedaży 
biletów. Dla spikera zawodów chcemy urządzić specjalną kabinę. 
Budynek zaplecza przy scenie na korcie tenisowym zostanie przed 
festynem zadaszony i wykończony. Gmina planuje wyposażyć na-
sze boisko w porządny plac zabaw dla dzieci ( mamy nadzieję że 
faktycznie powstanie i będzie porządny ) oraz planowane kiedyś 
w  Parku Kasztanowym zaplecze scenowe zostanie zaadaptowane 
i wybudowane na boisku.
Gdyby tak jeszcze udało się trochę zmodernizować i uporządko-
wać klomby zieleni i  ścieżki spacerowe mielibyśmy sympatyczny 

zakątek rekreacyjny dla dzieci i dorosłych.
Przypominamy jednocześnie iż tradycyjny Festyn Victorii odbę-
dzie się w tym roku w dniach 17, 18, 19 lipca. Zapraszamy do po-
mocy o do świętowania.
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Mimo iż coraz trudniej zebrać dziewczęta chętne do gry 
w siatkówkę, Tomasz Kleszcz i Marek Gołębiowski prowa-

dzą zajęcia treningowe z trzema grupami. Dziewczęta biorą udział 
w  rozgrywkach OZPS w  kategorii młodziczek i  zajęły I  miejsce 
w  grupie eliminacyjnej a  2 miejsce w  grupie półfinałowej nato-
miast w finale były czwarte. Duży sukces uzyskała dwójka Karo-
lina Nartowska/ Dominika Sachnik w Mistrzostwach Wojewódz-
twa zajmując pierwsze miejsce. Grupy zawodniczek starszych 
i młodszych zdobyły też drugie miejsca w rozgrywkach półfinału 
wojewódzkiego LZS. Natomiast w  rozgrywkach szkolnych SZS 
nasze siatkarki zdobyły pierwsze miejsca w  grupach w  mistrzo-
stwach Gminy, pierwsze ( grupa młodsza ) i drugie ( grupa star-
sza ) miejsce w finale powiatowym, oraz drugie miejsce w finale 
wojewódzkim ( grupa starsza ). Jeśli dodać do tego jeszcze  tzw. 
miejsca pa pudle w turniejach w Pruszkowie, Nysie, Izbicku, Opo-
lu i Komprachcicach wydaje się iż praca trenerów jest efektywna 
i przynosi klubowi dodatkowy splendor.


